

# БОЛЬШЕВИСТСКАЯ ПРАВДА

Орган Сузунского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области.

11-й год издания

Суббота, 7 марта  
1942 г. № 26 (991)  
Цена 10 коп.

## ДА ЗДРАВСТВУЕТ МЕЖДУНАРОДНЫЙ ЖЕНСКИЙ КОММУНИСТИЧЕСКИЙ ДЕНЬ— 8 МАРТА!

М. КАЛИНИН

### О ВЕСЕННЕ-ПОЛЕВЫХ РАБОТАХ

Перед деревней стоят ответственные государственные задачи. Приближается весна, наступает сградная пора—начало сельскохозяйственных работ.

Если оценивать сейчас, в 1942 году, на девятом месяце войны, разного вида работы в нашей стране, то весенние полевые работы можно поставить, как первоочередные. С ними может быть сопоставлено только производство боеприпасов, вооружения. Но, поскольку сельскохозяйственные работы в своей подавляющей части падают на колхозников и не противопоставляются работе промышленности, тем самым колхозники и колхозницы стали как бы на передовые позиции фронта. Прорыв в сельскохозяйственных работах имел бы не менее вредные последствия, чем неудача на том или ином участке военного фронта.

Наша страна с напряжением всех сил борется за победу, и каждое утро миллионы советских людей от фронта до Владивостока пристально читают или внимательно слушают по радио сообщения Советского Информбюро, радостно находя в них новые успехи Красной Армии. Так вот важнейшим элементом в достижении этих успехов является удовлетворительное питание бойцов и командиров Красной Армии. Размеры нашей армии должны соответствовать достигнутому поставленной перед ней цели, т. е. разбить фашистскую армию. Следовательно, размеры нашей армии должны быть очень и очень внушительными.

Армия должна быть хорошо экипирована и в достаточной степени снабжена вооружением и боеприпасами. Эти предметы изготовляют на фабриках и заводах миллионы советских людей. Но, чтобы армия хорошо дралась, а рабочие бесперебойно снабжали ее вооружением и боеприпасами, необходимо обеспечить армию и города питанием: хлебом, мясом, овощами. Люди на фронте должны питаться сытно, разнообразно, ибо окопная жизнь, постоянная опасность быть перхитренным врагом требуют, чтобы организм бойца был в непрерывном напряжении, был жизнедеятелен. Из этого простого рассуждения можно видеть, какое значение имеет хлеб в достижении наших военных побед и как велика ответственность людей, работающих в сельском хозяйстве.

Сельскохозяйственные работы имеют свои особенности. Природа определяет порядок полевых работ во времени. Для весенних работ, как сев, посадка овощей, в каждой местности время отводится довольно короткое. Можно считать установленным правилом, что весенне-полевые работы должны быть произведены в максимально короткие сроки. Каждый опоздавший с работой, вследствие своей беспечности или нераспорядительности, рискует за

нее ничего не получить или получить очень мало, рискует урочаем и делает не вполне обеспеченным выполнение своих обязанностей перед государством, перед народом. И вот если такой распорядитель—будь это председатель колхоза, директор МТС, совхоза, председатель райисполкома или секретарь райкома—будет уверять, что он хочет скорой победы нашей армии, его уверениям—грош цена.

Чего стоят уверения руководителей, которые своей работой не только не принесли пользы, а сделали убыток? Земля, которая в хороших руках должна приносить плоды, осталась бесплодной, безжизненной. Помогать фронту—это значит извлекать все, что возможно в человеческих силах, и больше всего из земли. Кто это делает, тот служит родине, как бы находясь на передовых позициях.

Чтобы хорошо провести сев, приходится проделать значительную подготовительную работу, и чем она будет выполнена тщательнее, полнее и обдуманнее, тем легче и лучше пройдет сев.

В Московской области сев начинается в конце апреля, а 16 февраля этого года, примерно за два с половиной месяца до сева, пленум Московского областного комитета ВКП(б) заслушал доклад председателя исполнительного комитета областного Совета депутатов трудящихся о подготовке области к севу. И, надо сказать, что в этом деле Московский комитет не забегал вперед.

Подготовку к севу можно было бы значительно сократить во времени, если материальная часть имеется в наличии. Например, подготовка семян требует немного времени, если семена есть, если они засыпаны еще осенью. Остается проверить их всхожесть, чистоту зерна, правильность хранения. Работа сравнительно небольшая. А когда семян нет в наличии или их надо заменить, то работа сразу усложняется, требует от руководителей заботы, внимания, настойчивости в своевременном преодолении этих препятствий.

Подготовка сельскохозяйственного инвентаря для некоторых областей представляет нелегкую заботу, в особенности я имею в виду те области и колхозы, где побывали фашисты. В этих районах необходимо немедленно приняться за работу по сбору, ремонту и самостоятельному изготовлению кустарным способом сельскохозяйственных орудий. Нельзя только ожидать планового снабжения из центра не только запасными частями и деталями для сельскохозяйственных машин и инвентаря, но и железом. Людям, которые до войны были избалованы централизованным снабжением, покажутся, может быть, не совсем убедительными эти слова, мало применимыми в колхозной обстановке. Но практически обстановка в основном будет именно такова, и председателю

колхоза, колхозным бригадирам, директорам совхозов и МТС придется с этим считаться и к этой обстановке приспособляться. А что касается металла, то я думаю, что его можно найти во всех районах, в особенности его достаточно валяется на дорогах, в обочинах, в лесу, в оставленных окопах, да и в самих де-



ревнях, которые освобождены от немцев. Конечно, металлы не сортовой, но достаточно хорошего качества, так сказать, «заграничный» и преимущественно немецкий.

Можно с уверенностью сказать, что деловой председатель колхоза, директор МТС или совхоза совместно с мастерами МТС и кузнецами найдут подходящий материал. Во всяком случае, только ждать помощи извне, значит подвергать опасности оставить поля незасеянными. Главными виновниками в данном случае, по моему, будут руководители МТС, колхозов и совхозов.

Трудности в проведении весенне-полевых работ, несомненно, будут иметь колхозы и совхозы и в остальных областях страны. Одной из трудностей является снабжение материальной частью. С этим надо считаться и надо безусловно найти пути к тому, чтобы использовать все наличные ресурсы и приспособиться так, чтобы эти трудности не сказались ни на качестве, ни на объеме весенних полевых работ. Свыше десяти лет наше правительство на сотни миллионов рублей в год изготовляло сельскохозяйственных орудий и внедряло их в колхозы и совхозы. Это относится и к восточным областям. Если даже принять во внимание, что часть тракторов взята в армию, все же наше сельское хозяйство имеет достаточное количество тракторов, сельскохозяйственных машин и инвентаря. И при мало-мальски заботливом и умелом их использовании можно вполне справиться с задачами весеннего сева.

Передовые колхозники и руководители МТС правильно понимают свои задачи. Как на пример этого можно сослаться на письмо колхозников артели имени Молотова, «Красный борец» и коллектива работников Шипуновской МТС, Алтайского края. С их предложениями не только

можно согласиться, их надо приветствовать и решительно проводить в жизнь.

Артель имени Молотова взяла обязательство увеличить площадь зерновых в 1942 году на 235 гектаров, под техническими и овощными культурами и под картофелем—на 42 гектара. Для одного колхоза это—значительное увеличение. Обязательство, принятое колхозниками, показывает, что алтайцы правильно поняли требование момента. Этому пути должны следовать все колхозы и других областей, всемерно увеличивая зерновой клин, максимально расширяя распашку новых земель, проводя все полевые работы под лозунгом—как можно больше хлеба и овощей. Эффективное выполнение этого лозунга колхозниками будет действительной настоящей помощью фронту, скажу больше,—такие колхозники и колхозницы будут являться активными участниками в поражении Гитлера.

Спросят, а как быть там, где нет земельных излишков? Там надо во что бы то ни стало добиться хорошего, раньше небывалого, так сказать, военного урожая.

Необходимо обратить внимание на то, что названные нами колхозы Алтайского края по всем данным имеют хорошее хозяйство и сравнительно обеспечены механической тягловой силой. Однако они считают для себя обязательным использовать на весенних полевых работах и рогатый скот—бычков, нетелей. Это совершенно правильное решение. Трактор—трактором, но в военное время должна использоваться и каждая живая тягловая сила. Меньше требовать от государства, больше отдавать государству—так добывается победа.

Не мешает каждому колхозу обсудить и по-деловому решить, как целесообразнее и лучше использовать всю наличную тягловую силу, заранее предусматривая, что она будет в урезанных размерах. Значит повышение эффективности в использовании каждой тягловой единицы должно восполнить ее нехватки.

Подготовка к севу требует большой и глубокой продуманности всех деталей работ, исключительной гибкости в использовании наличных сил и возможностей. Надо максимально использовать остающееся до сева время для того, чтобы полностью провести подготовительные работы с тем, чтобы сроки сева были ускорены до предела возможности. Теоретически говоря, самый лучший срок—это провести сев в один день. Вот если бы из такого понятия исходили каждый председатель колхоза, бригадир, каждый, директор МТС и совхоза,—надо думать, что сев проходил бы в пределах необходимого времени.

Необходимо сказать о посевах картофеля и овощей. Излишне доказывать, какое важное значение имеет картофель в народ-

ном питании. В этом году значение картофеля в питании будет еще большим. В дополнение к государственному плану картофеля необходимо значительно увеличить в этом году площадь картофеля индивидуальных посевов. Рабочие в поселках, железнодорожники при станциях, дома отдыха, больницы и т. д. должны не только потреблять, быть на государственном иждивении, а приложить свои усилия и дополнить часть продуктов для своего питания от своих огородов. Необходимо широко пропагандировать и всемерно поощрять рабочих, в особенности жителей небольших городов, в развитии коллективных и индивидуальных огородов.

Я не говорю уже о возможности создания подсобных хозяйств при предприятиях, которые должны явиться серьезным источником получения дополнительных продуктов для фабрично-заводских столовых и для личного потребления рабочих. Правительство не только рекомендует эти мероприятия, но и отпускает на них соответствующие средства. Надо думать, что предприятия и учреждения используют эту возможность полностью.

Разумеется, успех весенних полевых работ будет зависеть от людей, от самих колхозников и их руководителей. Созданные военной обстановкой трудности могут быть вполне преодолены дружной, слаженной работой коллектива. Этому и должна самым активным образом помогать наша агитация и пропаганда.

Женщины всегда у нас играли большую роль в колхозной работе; в условиях же войны роль женщины в колхозной жизни стала решающей. Коллективная работа в первую очередь требует хорошей организации, и поскольку женщины являются решающей силой в деревне, их организация в весенне-полевых работах, в особенности проводимая непосредственно женщинами, является первым залогом успеха.

Успешное проведение весенних полевых работ в значительной мере определяет количество продуктов питания для народа на целый год. Мы должны направить все усилия, чтобы сельскохозяйственных продуктов было не только достаточно, но даже избыточно как для питания, так и для надобностей народного хозяйства.

Товарищи колхозники и колхозницы! На вас ляжет вся работа по проведению весеннего сева. И промахи в подготовке к севу, потеря времени, неудовлетворительное качество посевных работ, что отрицательно скажется на урожае, тяжелым камнем лягут на вашу совесть. Но я твердо уверен, что колхозники и колхозницы, беззаветно любящие свою родину, нашу Красную Армию, приложат все силы и добьются такого урожая, которого еще не видели наши поля.

## От Советского Информбюро

Из вечернего сообщения  
5 марта

В течение 5 марта наши войска вели наступательные бои против немецко-фашистских войск. Противник на отдельных участках фронта пытался контратаками приостановить продвижение наших частей, но потерпев большой урон в людях и технике, отошел на запад. Наши войска заняли несколько населенных пунктов и в числе их г. Юхнов (Смоленская область).

За 4 марта сбито в воздушных боях и уничтожено на аэродромах 43 немецких самолета. Наши потери—13 самолетов.

За 5 марта под Москвой сбито 4 немецких самолета.

\* \* \*

За 4 марта частями нашей авиации уничтожено и повреждено свыше 350 немецких автомашин с войсками и грузами, около 130 повозок с боеприпасами, 2 автоцистерны с горючим, 37 орудий, 9 зенитно-пулеметных точек, 20 минометов, рассеяно и частью уничтожено до 2 батальонов пехоты противника.

\* \* \*

Наша стрелковая часть (Западный фронт) в боях за деревню Г., превращенную противником в опорный пункт сопротивления, разгромила 55 немецкий пехотный полк и один батальон 21 немецкого пехотного полка. Участвовавшие в этой операции танкисты части, которой командует тов. Дружинин, захватили вражеский танк, 3 орудия, 10 станковых пулеметов и склад с боеприпасами. Поле боя усеяно трупами вражеских солдат и офицеров.

\* \* \*

Наша воздушно-десантная часть, действующая на Западном фронте, за последние дни боев захватила 4 немецких орудия, 32 пулемета, 300 винтовок, 25000 патронов, вагон с боеприпасами, 10 вагонов авиабомб, один вагон велосипедов, 40 автомашин и 100 лошадей. Противник потерял убитыми свыше 800 солдат и офицеров.

\* \* \*

На одном из участков Южного фронта противник, не выдержав удара наших частей, оставил населенный пункт Н. и стал отходить в направлении П. Ночью в районе этого пункта развернулись сильные бои. Сломив сопротивление немцев, наши части, развивая наступление, заняли еще три населенных пункта и уничтожили 6 немецких танков и 5 орудий. Среди захваченных трофеев 5 пулеметов, минометы, 4 противотанковых ружья и документы двух штабов батальонов. Над полем боя наземными частями сбито 3 вражеских самолета. Противник потерял убитыми 650 солдат и офицеров.

\* \* \*

Отступая из села Варваровка, Ямского района, Сталинской области, немцы подожгли и взорвали минами 38 домов из 49. Под угрозой оружия гитлеровцы заставляли мирных жителей тащить на себе пушки к огненным позициям, подносить снаряды, рыть окопы. Уходя из села, немецко-фашистские мерзавцы силою угнали с собой 283 человека мирного населения.

# ЖЕНЩИНЫ! БОЕВЫМ САМООТВЕРЖЕННЫМ ТРУДОМ ПОМОГАЙТЕ КРАСНОЙ АРМИИ БЫСТРЕЕ ПОБЕДИТЬ ВРАГА!

## КОЛХОЗНИЦЫ БОРЮТСЯ ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ

Колхозницы нашей сельхозартели имени Свердлова, Равенского сельсовета, Международного женский коммунистический день встречают трудовыми успехами.

Звено Евдокии Павловны Забориной в январе и феврале вывезло на поля 73 тонны навоза вместо 26 тонн по плану, золь собрано 9 центнеров вместо 5 по заданию. План снегозадержания выполнен на 130 процентов. Звено Екатерины Кирьяновой задание по агромероприятиям выполнило на 202 процента, Надежды Прокопенко—на 215 процентов.

В ответ на приказ вождя народов товарища Сталина женщины на митинге обязались полностью выполнить план агромероприятий по колхозу к 25 марта и быть в полной готовности к севу.

Хорошо работает на животноводческой ферме доярка Анна Петровна Федина. Она заботливо выращивает всех народившихся 10 телят.

И. КОНДРАТЬЕВ,  
председатель колхоза.

## Трактористки, комбайнерки

В Бараканской МТС многие женщины заменяют мужчин, ушедших на фронт и успешно справляются с порученным делом. Сейчас на ремонте тракторов и комбайнов хорошо работают тт. Загнетная, Маштакова, Карпова, Абрамова, Мосиюк и другие.

На курсах трактористов обучаются 62 женщины и девушки, на курсах комбайнеров—12. Лучшие по овладению трактором Герасимова, Карпова, Зудилина и другие.

Девушки-трактористки обязались приложить все силы для того, чтобы достойно заменить ушедших на фронт.

И. Густов.

## ПАТРИОТКИ

Звеньевая колхоза имени Сталина, Равенского сельсовета, Ксения Тихоновна Исаченко борется за получение на всем участке звена урожая зерновых по 120 пудов с гектара. Звено вывезло в поле 170 тонн перегноя и навоза, собрало 23 центнера золь и много других удобрений. На всем участке проведено снегозадержание.

В грозной битве, в беге дней,  
Трудом победы умножая,  
Ксения Тихоновна, бей!  
Врага высоким урожаем!

\* \* \*

Заведующая животноводческой фермой колхоза «Коммунист», Битковского сельсовета, Татьяна Николаевна Скоробогатова, организовав хороший уход за коровами и улучшив кормление, удвоила удой молока.

По-фронтовому скажем: есть жиры и мясо дать сверх плана! На ферме держит эту честь Скоробогатова Татьяна.

\* \* \*

Бывшая домохозяйка Евдокия Ивановна Пушина в Сузунской центральной ремонтной мастерской за короткий срок овладела профессией токаря и теперь выполняет больше двух норм.

Станка гуденье не нарушено,  
Им управляет женская рука.  
Домохозяйка Евдокия Пушина  
Бойца сменила у станка.

\* \* \*

Женская бригада лесорубов Нечунаевского лесопункта, где бригадиром комсомолка Вера Федоровна Носкова, в честь 8 марта достигла выработки 180 процентов.

В лесу на боевых делах  
Носковой Вере все родное.  
В руках лучковая пила—  
Ее оружие боевое.

Ив. АКИМОВ.

## ЗАМЕНЯЕМ МУЖЧИН-ЛЕСОРУБОВ

С начала работы в лесу у меня появилась мечта стать лесорубом. Освоить лучковую пилу помогла мне Вера Носкова.

Когда началась война и многие мужчины-лесорубы ушли на фронт, я решила организовать бригаду из девушек. Пригласила 17-летнюю сестру Лизу и Клавю Макурину.

Работаем мы на Майском участке, Нечунаевского лесопункта. Вначале выработка была низкая, но через пятидневку стали выполнять норму на 100 процентов. Мы упорно добиваемся высоких показателей и в отдельные дни даем уже 180—200 процентов.

Соревнуемся с бригадой Веры Носковой. В ответ на приказ товарища Сталина дали слово стать двухсотниками и обязуемся ознаменовать 8 марта высокой производительностью труда.

П. Юшкова.

## Передовые женщины

В Сузунской центральной ремонтной мастерской женщины успешно овладевают мужскими профессиями, заменяют ушедших в армию и работают по-стахановски.

Токарь Евдокия Пушина дает выработку до 175 процентов, а в отдельные дни больше двух норм. Жена красноармейца Мария Шималина пришла в мастерскую в дни войны. Сейчас работает слесарем самостоятельно, выполняет дневное задание на 125 процентов.

Хорошо работают женщины-кочегары Таисья Лучшева и бывшая домохозяйка Клавдия Никифорова.

По инициативе передовых женщин коллектив решил 8 марта работать и весь заработок за этот день перечислять в фонд обороны страны. В. Нарышкин.

## ЖЕНА БОЙЦА

В холодный ноябрьский день Клавдия Ивановна проводила мужа в армию. И когда смотрела вслед уходящей автомашине в памяти все еще звучал родной, любимый голос:

— Не плачь, Клава, не волнуйся. Идем защищать родину. Вернемся с победой. А ты работай хорошо и не скучай.

Чувство гордости охватило женщину, и с того дня она стала трудиться еще больше. Твердо помнила наказ мужа. Ранним утром спешила в мастерскую промартели «Прогресс», быстро бралась за работу и ее машинка стучала до позднего вечера.

С какой любовью она шила для бойцов Красной Армии белье, халаты, подушечки! Руки проворно работали, а мысли уносились далеко, к родным воинам, в рядах которых сражается ее муж.

— Петровская—лучшая работница. Она и закройщик и мастер. Когда много заказов, дает в день две нормы и больше. Инициатор и застрельщик всех общественных мероприятий,—говорит заведующая пошивочной мастерской т. Купцова.

Клавдию Ивановну выбрали в комиссию по сбору теплых вещей для бойцов. Она горячо взялась за дело. Сама сдала и собрала много вещей и средств, организовала пошивочный кружок. И после работы в долгие зимние ночи женщины стежили одеяла, шили белье, вязали рукавицы.

Дома Клавдию Ивановну шумно и радостно встречают дети.

— Мамочка, я получил хорошие отметки. Ты явилась папе,—говорит маленький Вена. Он часто вспоминает отца, и глядя на портрет Ворошилова, декламирует на свой лад: «Товарищ Ворошилов, я быстро подрасту и встану вместе с папой с винтовкой на посту».

А когда приходят письма с фронта, в семье наступает настоящий праздник. Счастьем горят голубые глаза Клавдии Ивановны. Дрожащими от волнения руками вскрывает она конверт. Жена и Вена притихнув, прижавшись к ней, жадно ловят каждое слово.

Недавно Андрей Иосифович писал жене: «Милая Клава, у ме-

ня большая радость. Получил твое письмо. Я спокоен и рад за вас. Мы сейчас идем по следам кровожадного зверя и видим все истязания, какие он причинил нашим людям. Мы беспощадно мстим врагу и продвигаем каждый день вперед. Придет тот день, когда наша советская земля будет свободна от ползучей гадены, которая сейчас пятится назад. Победа, мои родные, будет за нами!»

— Прочитаю письмо и столько у меня появляется силы, бодрости, что трудно передать. И хочется как можно больше сделать для бойцов,—радостно говорит женщина.

В ответ на приказ товарища Сталина Клавдия Ивановна взяла обязательство стать двухсотницей и вместе с другими членами промартели встала на стахановскую вахту в честь 8 марта.

Боец на далеком фронте может гордиться своей женой. Ударным трудом она помогает ему бороться за счастье родины, за счастье женщин и детей.

М. БРЫЗГАЛОВА.

## Все на воскресник!

По предложению женщин—членов промартели «Прогресс» 8 марта проводится районный воскресник на лесозаготовках.

На предприятиях Сузун прошли митинги, на которых рабочие и служащие решили ознаменовать 8 марта массовым выходом в лес и высокой производительностью труда.

Члены промартели «Факел» выходят на заготовку леса на участок Райлесхоза. Их примеру последовали и домохозяйки. На собрании актива тт. Назарова и Антонова призывали всех женщин принять участие в воскреснике.

Рабочие и служащие мехтраспорта и конторы Нечунаевского лесопункта приняли единодушное решение выйти на Первый мастерский участок.

Все заработанные деньги пойдут в фонд обороны страны.

Товарищи! Выйдем все, как один, на воскресник! Поможем ударным трудом доблестным защитникам нашей родины!

## ШКОЛЬНИКИ ПОМОГАЮТ ЗАЩИТНИКАМ РОДИНЫ

Учащиеся Битковской средней школы с большой радостью помогают защитникам родины. Они горячо откликнулись на призыв тогучинских школьников и решили посадить пионерскую полосу картофеля.

Собрано картофельных верхушек 48 килограммов и около 4 центнеров золь. Больше всех сдали золь ученики пятых и шестых классов. Толя Ближневич собрал 15 ведер. Весь урожай картофеля будет сдан в фонд обороны страны.

Наряду с этим школьники послали подарки бойцам к Дню Красной Армии и к Дню 8 марта. Активное участие в сборе посылок приняли ученицы Шюркина, Полковникова, Дулина, Сауткина, Кашпурова, Ярцева, Ревенко и другие.

З. Корчуганова.

## Женщины досрочно вносят военный налог

Женщины села Бобровки, стремясь оказывать все большую помощь Красной Армии в разгроме фашистских орд, ознаменовывают День 8 марта досрочным внесением военного налога.

Полностью по 360 рублей внесли: красноармейки Елена и Анастасия Мельцовы, Пелагея и Марина Мартыновы, Фекла Колтачихина. Также полностью уплатили военный налог жены командиров С. Гордюшова и С. Новосельцева. Красноармейка Маланья Колтачихина внесла 600 рублей, Анастасия С. Мельцова—240, Вера Речкина—310. Елена Зорина, Наталья Составкина, Антонина Кузнецова, Мария Шарандина, Парасковья Устюжанина уплатили по 360 рублей.

За вторую половину февраля собрано более 32 тысяч рублей.

Е. Белявцева.

\* \* \*

С большим желанием уплачивают военный налог передовые женщины села Мерети. М. Мамонина, А. Кузьмина, А. Мишина, К. Остафьева, А. Толпышева внесли по 360 рублей, О. Попова—250 рублей.

Г. Зулин.

И. о. ответ. редактора  
А. ЯКОВЛЕВ.